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Kapunyitás.
L’ugvár, aug. 29.

A haladás korában élünk, min­
denütt — a társadalom minden 
rétegében — mutatkozik a hala­
dás iránti hajlam, az igyekezet, a 
versengés.

Országunkban — a főváros­
ban, hazánk szivében, ahol ez erős 
lüktetés hatalmas ereje nagyobb 
mérvben manifesztálódik - - álta­
lános az emelkedés és a vidéki vá­
rosok a kulturális harcokban túl­
licitálják egymást. A kulturális in­
tézmények létesittetése és virágzása 
képezi 'főcélját, főigyekezetét.

Átérzi minden egyes város, 
hogy a jelenkor, a civilizáció e par 
excellence korszakában ezek a hő­
mérők !

Ezek szerint történik a váro­
sok osztályozása, mennél több a 
kulturális intézmény, annál nagyobb 
a fejlődés, a haladás. Az ezekben 
működő tanerők nagyfokú művelt­
sége által történik az átplántálása 
a szépnek, jónak, hasznosnak a 
jövő nemzedékbe. És ami azelőtt
— még a múlt század második 
felében is — csak a főváros prae- 
rogativája volt, jelenleg általánossá 
vált. A központ a szív, a városok 
a perifériák.

És ezen — felfogásom szerint
— helyes áramlat forrongást idéz 
elő vidéki városainkban és min­
denütt tapasztaljuk, hogy az isko­
lák szaporítása, magasabb nivóra 
való emelése és gondozása képezi 
a városatyák működésének egyik 
fő- és nemes célját.

Kapunyitás előtt állunk mostan, 
a kulturális intézmények véghe- 
tetlen nagy sora nyílik meg né­
hány nap múlva és Zemplénvár- 
megye városai — de első sorban 
ennek székhelye — dicsekedhet oly 
intézményekkel, melyek fényt árasz­
tanak és oly jövőt biztosítanak, 
melyre büszkén tekinthet.

Nagyon örvendetes jelenség 
rejlik az iskolák szaporításában és 
államosításában. Ezek képezik az 
alapköveket, melyeken felépül ha­
zánk nagy épülete — a műveltség!

Járjon ez karöltve az igazi sza­
badság érzetével és hazánk boldog­
sága teljes lesz.

Dr. Thornán Dávid.

A f.-zempléni ev. ref. egyház­
megye őszi közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —
Gálszécs, 1904. aug. 29.

A f.-zempléni ev. ref. egyházme­
gyében, mint a legtöbb ref. egyház­
megyében az a szokás, hogy az őszi 
közgyűlések évről-évre más-más egy­
házban tartatnak meg. Igen helyes 
intézkedés ez különösen abból a szem­
pontból, hogy ez által mintegy gya

korlatilag ismeri meg a nép a presby- 
teriális egyház szervezet szép intéz­
ményét és a vallásos buzgóság is 
csak éled az egyháztagok körében. 
Jelenleg Deregnyő volt a soron, a 
délkeleti határszélen fekvő, ez a tős­
gyökeres magyar ref. község, a ma­
gyarság egyik erős, rendithetlen vas- 
gyürüje, ahol a szláv áramlat száza­
dok óta hajótörést szenvedett a derék 
magyar nép szirtkebelén. Nagy öröm­
mel készülődtünk azért az augusztus 
25-ére hirdetett közgyűlésre és hiva­
talos, meg tisztán csak érdeklődők 
sokan is gyűltek össze a nevezett 
napon. Jelen voltak: Hutka József 
esperes, Fejes István tb. esperes, 
Dókus Gyula Zemplénvármegye al­
ispánja, legidősebb egyházmegyei t- 
biró, Dókus Ernő, orszgy. képviselő, 
Mándy István tb. szolgabiró, mind­
nyájan egyházmegyei tanácsbirák. — 
Dókus László világi főjegyző, Péter 
Mihály papi főjegyző, Szeghő Benő, 
Virág József, Kozma Antal, Tudja 
Mihály, Kádár János mindnyájan 
papi í.-bírák. Sütő Kálmán papi al­
jegyző. Gr. Lónyay Gábor, a dereg- 
nyői egyház fő kurátor, Isépy Géza 
isépi főkurátor, Isépy Tihamér egy­
házmegyei ügyész, Szabó Endre ungi 
esperes," egyházmegyénknek számos 
lelkésze, tanítója, gondnoka s más 
egyházi képviselő. A szomszédos Lúg­
ból is több lelkész, tanító s világi 
egyén. Elmaradásokat családi körül­
ményeikre való hivatkozással kimen­
tették : Bernáth Elemér egyházme­
gyei gondnok, Bernáth Aladár világi 
aljegyző, Nemes Lajos tanácsbiró.

A közgyűlés istentisztelettel kez­
dődött a remek stylü, tágas templom­
ban, midőn a gyülekezet szép ének­
lése és Tóth István mihalyi-i lelkész 
imádkozása, szóval az Istentisztelet 
lefolyása után Fejes István tb. espe­
res emelt szót és előadta, hogy mi­
után a tavaszon tartott egyházmegyei 
gyűlésen a tisztikar tiz éves megbí­
zatásának lejáratára való hivatkozás­
sal leköszönt és miután a közgyűlés 
akkor szavazást rendelt el a tisztvi­
selői állások betöltésére, mielőtt a 
közgyűlés megalakulna: válaszszon 
korelnököt és körjegyzőt abból a cél­
ból, hogy a szavazatbontó bizottság 
jegyzőkönyve felolvasható s a tiszti­
kar bejelenthető legyen. A közgyűlés 
korelnökké Fejes Istvánt, körjegyző 'é 
Janka Károly homonnai lelkészt vá­
lasztván, konstatáltatok, hogy majd­
nem minden tisztviselői állás egy­
hangúlag töltetett be s megválasz­
tattak mindazok, akik előbb is tiszt­
viselők voltak, és pedig esperes lett: 
Hutka József, bánóczi lelkész. Egy­
házmegyei gondnok: Bernáth Elemér. 
Papi főjegyző: Péter Mihály gálszé- 
csi lelkész. Papi tanácsbirák : Szeghő 
Benő zempléni, Kádár János legé­
nyei, Kozma Antal m.-jesztrebi, Tudja 
Mihály deregnyői, Virág József lasz- 
toméri lelkészek. Világi főjegyző: 
Dobin László. Világi tanácsbirák: 
Dókus Gyula, Dókus Ernő, Nemes 
Lajos, Mándy István, Bessenyey Ist­
ván. Világi aljegyző: Bernáth Aladár. 
Ennek kijelentése után Fejes István 
tb. esperes üdvözölte a tisztikart, szép 
beszédben fejtette ki a protestáns 
egyház nemes célját, mely a vallá­
sosság előmozdítása mellett mindenütt 
a népmüveltség terjesztését tekinti 
feladatának és amely államokban a 
protestánsok többségben vannak, ott 
az államok mindenütt erősebbek, 
vagyonosabbak, műveltebbek és in­

tenzivebb vallásos légkörben élnek I 
népeik. Ekkor felkérte a tisztikart 
helyeik elfoglalására, ami megtörtén­
vén, Hutka József esperes emelt szót 
és a tisztikar nevében megköszönte 
a bizalmat, biztositván a közgyűlést, 
hogy amint eddig, ezután is arra fog­
nak törekedni, hogy az eléjök szabott 
feladatot egész erővel és Isten sege­
delmével mennél nagyobb sikerrel 
oldhassák meg. A tárgysorozat meg­
kezdése előtt a következő uj tanítók 
esküdtek fel szolgálatukra, u. m. 
Árokszállásy János migléczi, Zabary 
Pál málezai, Zolnay Gergely imregi 
tanítók és Béke Jolán m.-jesztrebi 
tanítónő. |

A sorozat rendjén mintegy GO 
ügy került elintézésre, melyeknek 
legnagyobb része a jegyzői kar refe- | 
rálása nyomán d. u. 1 óráig pontos 
elintézést nyert.

A főbb pontok közül kiemelem 
a következőket:

A tanügyi bizottság jelentése foly­
tán a népoktatásügy az egész egyház­
megyében eléggé jó lábon áll, nagy 
baj még némileg a tanitóhiány, mely 
azt eredményezi, hogy a kevésbé elő­
nyös egyházak között még mindig 
van olyan, a melyet okleveles tanító­
val betölteni nem lehet. Ennek a baj­
nak a gyógyítását csak az uj népis­
kolai törvényjavaslattól lehet várni, 
a melynek a fizetések emelése folytán, 
bizonynyal meg lesz azon óhajtott 
hatása, hogy többen és a tehetsége­
sebbek fogják majd felkeresni a nép­
tanítói pályát a közművelődésnek na­
gyobb hasznára. A miskolezi ref. fel­
sőbb leányiskola céljaira az egyház­
megye 500 korona segélyt szavazott 
meg. A tiszáninnneni egyházkerület 
felhívása folytán a sárospataki főis­
kolánál létesítendő uj Vay—Mocsáry- 
alapitvány ügyét egyházmegyénk fi­
gyelmébe ajánlja a gyülekezeteknek 
és egyháztagoknak. Számos apró bel- 
körii ügyről tehetnék említést, de azok 
e lap olvasóközönségét aligha érde­
kelnék. így most már egyenesen rá­
térek ezen nap egyik fénypontjára.

Gr. Lónyay Gábor deregnyői nagy- 
birtokos és az ottani ref. egyház fő- 
euratora 1 órakor megjelenvén a 
templomban; a közgyűlés minden 
tagját vendégeinek tekintvén, — meg­
hívta őket a saját nagyúri kastélyá­
ban tartandó ebédre. A közgyűlés 
tehát megszakittatván, a tagok a gróf 
remek, pazarfényü kastélyába vonul­
tak. Az elfogadó nagy teremben a 
gróf nagymüveltségü és szeretetre­
méltó neje és a gróf, valamint a Fe- 
renez József-nevelőintézetben tanuló 
fiatal gróf fogadták a vendégeket, a 
kiket nekiek Dókus László mutatott 
be. Rövid társalgás után jelentetett, 
hogy tálalva van. A | | formájú asz­
talnál az elölülő grófnő jobbján fog­
lalt helyet Fejes István, mellette 
Hutka József stb., a grófnő balján 
Dókus Gyula, Dókus Ernő és igy to­
vább. A pezsgőbontásnál szólásra 
emelkedett Fejes István tb. esperes, 
és miután szép szavakban elmondotta, 
hogy gróf Lónyay Gábor, a nagy 
múltú Lónyay család ezen kiváló sarja, 
nem keresi a közélet terén való sze­
replést, hanem egyházmegyénkben, 
közelebbről a deregnyői egyházon 
való segítés mellett, főképer, a családi 
élet körében találja fel a boldogsá­
got, a hol példányszerü férj és apa, 
— kívánja azért, hogy ezt a boldog­
ságot a grófnő és a gróf igen sokáig

élvezzék, — a grófi család egészsé­
gére ürítette poharát.

Fejes István után Péter Mihály 
főjegyző emelte fel poharát, ki mi­
után kifejtette, hogy az összes erkölcsi 
társulatok közt a legeszményibb célok 
szolgálatában állanak az egyházak, 
azok közt pedig első sorban a pro­
testáns egyház, miután elsorolta, hogy 
ezen egyháznak, melynek a múltban 
a karddal és a törvénykönyvvel ke­
zében kellett védni igazát, ma pedig 
c boldogabb korszakban szellemi fegy­
verekkel küzd, — de ez a küzdelem 
sem könnyű: tehát a küzdelem veze­
tőiért, az egyházi és világi vezetőkért, 
Hutka József esperesért és a Dókusok- 
ért ivott, megemlékezve a távollevő 
gondnokról is, a kinek neve — mint 
mondá, maga egy programot zászlója, 
melyre ha rátekintünk, mindjárt tud­
juk, hogy merre kell mennünk.

Most aztán kiderült egy nagy 
titok. Kipattant a titok. Valahogyan 
megtudtuk, hogy Fejes István nem­
sokára 40 éves papi szolgálatát érendi 
el. Kippattant, mert hiszen az ő kül­
seje, ruganyos szelleme, testi ereje, 
épsége után ki merné azt gyanítani. 
Megragadta hát ezt az alkalmat Hutka 

j József és Fejes Istvánért ivott; Fe­
jesért, a prot. papok csillagáért, büsz­
keségéért és azt kivánta, hogy fényes 
pályafutásához toldjon még a nagy- 
kegyelmü Úristen legalább is 40 évet. 
Szívből beszélt, szívhez szólott.

I Most a gróf állott fel és emelke­
dett szellemben köszönté fel vendé- 

I geit: a papokat, a tanítókat, kívánva, 
hogy e nemzetiségi területen lévő 
egyházmegyében legyenek továbbra 
is a vallás és a magyarság zászló­
vivői. Kádár János Szabó Endrét, az 
ungi esperest, az ungi esperes a f.- 
zempléni egyházmegyét, Janka Ká­
roly a jegyzői kart, általában a tisz­
tikart éltette stb. Az ebéd mindvégig 
emelkedett, derült hangulatban folyt 
le. Asztalbontás után részint a nagy 
könyvtári terembe, részint a nagy te­
raszra vonultak a jelenlevő vendégek.

Az én szemeim pedig végig pil­
lantottak a nagy terem falán függő 
képeken. A múlt bontakozott ki sze­
meim előtt, mindenik alak egy-egy 
bástyája a magyarságnak, és azzal 
összeforrott protestáns ügynek. Rám 
nézett a íinczi béke előkészítője: 
Lónyay Zsigmond, a labancverő Ló­
nyay Ferenc, Lónyay Gábor, a vas- 
akaratu adminisztrátor és ama másik 
Lónyay Gábor, a sárospataki főis­
kola egykori curatora, szelíd szemei­
vel. Hosszan merengtem ezen a ked­
ves arcon. És kiesett szememből egy 
köny, a hála könye. Volt egyszer egy 
fiú. Ott született a kastélylyal szem­
közti egyik házikóban ... és és nem 
tudom tovább folytatni. De mégis. 
Áldja meg az Isten a Lónyay-csalá- 
dot. Legyen a protestáns egyháznak 
tovább is egyik támasza és védője ! 
A közgyűlés minden tagja szivében 
a köszönet, lekötelezés indulatával 
távozott a vendégszerető grófi család 
köréből, a kiknek az egyházmegye 
nevében itt is köszönettel adózom.

Délután bírósági ügyek voltak. 
A fényes nap záradéka volt a lel­
készlakon lefolyt vacsora, a hol a 
kedves háziasszonyért, a figyelmes 
házigazdáért, értve a papért és kedves 
nejéért, nemkülönben az uradalom 
derék pénztárnokáért, — a kitűnő 
magyar emberért: Schmid Gézáért 
számos szép köszöntő hangzott el. 
Éljenek sokáig!

P. M.

fÜÜF*’ Lapuink mai száma 4 oldal.



ZEMPLÉN.
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VÁRMEGYE ÉS VÁROS

)( Bocskay István fejedelemnek
Hajdumcííye szobrot szándékozván föl­
áll itani, ifj. Meczner Gyula h. polg.u- 
inester felhívást intézett a vármegye 
that. bizottságának határozata alapjait 
Sátoraljaújhely város közönségéhez, 
a gyűjtésnek pénzbeli adomán} ok a.- 
tal való sikeresebbé tételéhez. A i n- 
hivás teljes szövegében így hangzik :

Fölhívás a varos közönségé­
hez! Hajdú vármegye közönségé 
Bocskay István fejedelem részére 
szobrot óhajtván felállítani, a var­
megye törvényhatósági bizottsága- 
n:ik f. évi 315—90< 4. sz. alatt KGit 
határozata alapján felhívom a vá­
ros közönségét, hogy a ne\ ezetí 
törvényhatóság hazafias és nemes 
törekvését támogatni s a szobor­
alap javára adományát a pénztár­
ban lévő gyüjtő-iven feljegyezni s 
a pénztárnoknak átadni szívesked­
jék. Sátoraljaújhely, 1903. évi aug. 
hó 17-én. Ifj. JIcczner Gyula, h. 
polgármester.

hírek.

— Uj pénzügyigazgató. Mnuks 
Endre pénzügyi tanácsost, pozsonyi 
pénzügy igazgató-helyet test ki Sá­
toraljaújhelyben, mint pénzügy igaz­
gató-helyettes évekkel ezelőtt már 
működött — jelenlegi pénzügyi taná­
csosi minőségében, sátoraljaújhelyi 
pénzügy igazgatóvá nevezte ki a ki­
rály.

— Távozó postaigazgató. Beava­
tott helyről vesszük az értesülést, 
hogy Be ne Róbert kir. tanácsos, posta- 
és távirda igazgatót Budapestre a ve­
zérigazgatósághoz helyezték át. — 
Uj működési körében a mozgóposták 
és közúti postajáratok, valamint a 
postamesterek és az általuk kezelt 
postahivatalok ügyeinek intézésére 
hivatott egyik ügyosztály vezetésével 
lesz megbízva. Bene igazgató, aki 
közel lö évig volt a nagy kiterjedésű 
(Abánj, Borsod, Sáros, Szepes, Gö 
mör, Zemplén, Ung, Ugocsa, Bereg 
és Máraraarosmegyékből álló) kassai 
posta- és távirdaigazgatóság élén, 
már a jövő hó első felében átadja 
hivatalát utódjának, Pál Imre posta- 
és távirda igazgatónak.

— Búcsú a görög katli. templom­
nál. Vasárnap, folyó hó 28-án búcsú 
volt a helybeli gór. kath. templomnál. 
Ebből az alkalomból Miklóssy István 
esperes ünnepi misét szolgáltatott fé­
nyes segédlettel A templomot telje­
sen megtöltötte a hívők sokasága, 
de kívül az utcán, ahol a mézeska- 
lácsosok és játékarusok sátrai voltak 
felállítva, kevés nép járt-kelt, mert a 
tartós eső a községekből készülő bú­
csúsokat visszatartotta. Délben a pa­
rókián nagy ebéd volt, melyen köz­
életünk vezetői közül számosán vet­
tek részt.

— Eljegyzések. Dubann Aladár 
liszadobi gazdatiszt e napokban je­
gyezte el Őzike Ilonka urleányt Tisza- 
Ladányról. — Moskovitz Leó, sátor­
aljaújhelyi kereskedő eljegyezte Grosz 
Olgát, Grosz Antal, az Első Magyar 
Alt. Biztosító-társaság hivatalnokának 
leányát Miskolcon.

— Esküvők. Szeszlér Ödön mér­
nök e hó 29-én esküdött örök hűsé­
get Szép Ilonkának, Szép Gedeon 
helybeli ügyvéd leányának. Tanukként 
Szép Sándor m. kir. honv. hadbíró- 
százados és Dunkel Károly gépész­
mérnök, budapesti lakosok szerepel­
tek. — Sutter Rezső kassai kereskedő 
f. hó 30-án esküdik örök hűséget 
Strömpl Katicza kisasszonynak Nagy­
úi iháiy ban a rom. kath. templomban. 
— Nyemcsik Gyula szerencsi kir. já- 
rásbirósági hivatalnok f.évi szeptem­
ber hó 6-án vezeti oltárhoz Bartók 
Etelkát Sátoraljaujhelyben.

— Tűz Folyó hó 29-én reggel 
tűz volt a városban. Reggel 4 óra 
tájban kigyulladt Malártsik József 
lakatosnak a Gyártelep-felé vezető ut 
mentén levő, különálló gépműhelye,

melynek csak a teteje égett le. A ki­
vonult tűzoltóság könnyű szerrel ol­
totta be a tüzet. Bent a műhelyben 
kár nem történt. A tűz keletkezésé­
nek oka állítólag ösmcretlen tettes 
gyújtogatása.

— Körözött kalandorod. Érdekes 
múltú, furfangos csalónőt keresnek 
most a kontinens rendőrségei. A bá­
zeli rendőrség értesítette az újhelyi 
rendőrséget, hogy Irub Anna rrida,
J2 éves, állítólag írónő és tustono, 
július 18-án egy bázeli bankban ha­
misított okiratok alapján B ünterber- 
crer Tűz ne Ida íestőnő nevében négy­
ezer frankot vett fel és megszökött. 
Tmb Anna Cronat Agatha névén a 
konstanzi fürdőhelyen tartózkodott né- 
lány hónapig s itt ismerkedett meg 
í német festőmüvésznővei, akinek 
barátságába férkőzött, irub Anna ve­
szedelmes szélhámosnő, aki okirat- 
lamisitásért és csalásért már több­
ször volt büntetve. Többnyire a to­
mpokat keresi föl s azoktól körmün- 
ont hazugságokkal ajánlóleveleket 
;sal ki. Egész szótárra való álnevét

mindössze 37 éves, középmagas, kar­
csú, fekete hajú és szemű, csinos asz- 
szony. Többnyire fekete ruhát visel. 
A bázeli rendőrség négyszáz frank 
jutalmat Ígért kézrekeriiőjének. Az 
érdekes kaiandornőre felhívták a hely­
beli rendőrség figyelmét.

— A dinnye-szezon Leköszönésé­
vel boldog-boldogtalan fogyasztja a 
különféle faju dinnyéket, amelyeknek
persze csakis bele ér valamit, r.s mert 
a dinnyének csakis a bele élvezhető :
hát a szegényebb nép, amely étkezése 
helyéül az utcát választja, a dinnye 
héját pazarul elszórja az utcákon. 
Némely útcán, különösen a dinnye­
árusok közelében, minduntalan ilyen 
eldobott dinnyehéjba botlik az ember, 
ami azért baj, mert ez a portéka igen 
csúszós és könnyen láb törésre vezet­
het. Igen helyesen tenné tehát a rend­
őrség, ha a dinnyehéjak eldobálását 
szigorúan megtiltaná.

— Terepvizsgálat. A es. és kir.
65. gyalogezred tisztikarának egy része 
Nagymihályban és környékén a múlt 
hét folyamán földrajzi felvételeket 
eszközölt.

— Nagy lovassági gyakorlat. A 
jövő hó folyamán a kassai 5. számú 
honvédhuszárezred Abaujból jőve, vár­
megyénkben lovassági felderítő szol­
gálatot fog teljesíteni. A huszárezred 
három napig, f. évi szopt. hó 10., 11., 
és 12-én marad városunk környékén. 
Az ezred törzse, a tisztikar nagy ré­
szével Ujhelyben lesz elszállásolva, 
mig a huszár legénységet — tekin­
tettel arra, hogy a városban katona­
lovak elhelyezőre alkalmas istálló na­
gyon kevés van — a közeli falvak­
ban fogják elszállásolni.

— Lóvizsgálat. A város polgár­
mesterének rendelete folytán a Sá­
toraljaújhely területén lévő összes 
lovakat holnap, augusztus hó 31-én 
fogják a Ilecske-téren megvizsgálni. 
E célból minden lótulajdonos tartozik 
a jelzett időre lovait elővezettetni. A 
vizsgálatot, mely reggel 6 órakor veszi 
kezdetét, Hlavathy Kálmán állator­
vos végzi.

— Zenekedvelők b. figyelmébe! 
Werner Sárika oki. cimbalom tanár- 
művésznő cimbalom-magániskolájá­
ban (Kazinczy-utca, Haas Adolf-féle 
házban) a beiratkozások szeptember 
hó elsején kezdődnek, hol is úgy kez­
dők, mint haladók, ezen közkedvelt, 
igaz magyar hangszeren való tökéle­
tes játszásban, a legmagasabb cias- 
sikus zene elsajátításáig alapos ki­
képzést nyernek.

— A kegyesrendiek convictusa.
A sátoraljaújhelyi kegyesrendi főgim­
názium igazgatósága ez utón is fel­
hívja a szülők figyelmét arra, hogy 
a kegyesrendi társházban a főgimná­
ziummal kapcsolatban nyilvános fiú­
nevelő intézetet állított fel. Az intézet 
egyelőre 12 tanulót fogad be. Egy 
tanulónak évi teljes ellátása a fel­
ügyelettel együtt 1300 korona. Azon

szülők, kik fiaikat a főgimnázium 
tanári ’ karának gondozására óhajtják 
bízni, jelentkezzenek a kegyesrendi 
társház főnökségénél, amely minden 
tekintetben részletes felvilágosítással 
fog szolgálni.

_ Tüzek. Folyó hó 21-én este 10
órakor ismét nagy riadalmat okozott 
a tűzoltói vészjel Nagymihályban. 
Ezúttal a szomszédos Sztrainjában 
Milko András csűrje gyulladt ki és 
az abban összehalmozott takarmány 
égett nagy lánggal s félő volt, hogy 
iV közelben lévő óriási kazal szintén a 
tűz martalékává lesz. Ez azonban 
nem történt, mert sikerült a tüzet 
idejekorán lokalizálni. — Bár a ve­
szélytől a szélcsend következtében 
nem kellett tartani, a tűzoltóság pár 
perc alatt alarmirozva volt, hogy ne­
tán! szükség esetén a kellő akciót ki­
fejtse. — Folyó hó 21-én a szerencsi 
cukorgyár bérgazdaságához tartozó 
Földvár tanyán két nagy kazal búza 
megégett. A kivonult cukorgyári tűz­
oltóság tehetetlenül nézte az óriási 
tűz lángot. Menteni egyáltalában nem 
lehetett.

— Az „ur“. Petánovics, az is­
mert fővárosi vendéglős tavaly verseny- 
istállót nyitott és a neve igy szintén 
megjelent a Lovar-egyesület hivata­
los liszt ójában. De volt egy kis sé­
relme. Tudniillik, mig az összes mág­
nások és más notabilitások neve után 
odatették az „ur“ szócskát, az övé 
mellől elhagyták.

Ezt a megkülönböztetést szóvá 
tette egy sportújság és hevesen ki­
kelt ellene. A kijelentésnek meg is 
lett a foganatja, mert ime, az idén 
már a Petánovits neve után odatet­
ték az „ur“ szócskát.

De hogy mégis legyen némi kü­
lönbség, hát — a többi nevek mellől 
kihagyták.

— A bodzás-ujlaki posta. A f.
hó 15-én Bodzásujlakon történt tüz­
eset alkalmával a posta épület is 
megégett a szerelvényekkel együtt. 
E miatt Bodzásuj lak, Garany, Kásó, 
Kiszte és Szürnyeg községek ideig­
lenesen a velejtei postahivatalhoz 
csatoltattak.

— Nyilvános elszámolás. A m.- 
laborczi rk. templom javára 1904. jul. 
24-én rendezett táncmulatságon je­
gyeiket megváltották : 20 —20 koro­
nával özv. Ehrenkeimnó Sztáray gróf­
nő, Ehrenheim. — 8 kor. Danielics 
Lajos, — 6 kor. Berdon. — 5—5 kor. 
Bacsinszty András, Govcsó Péter. — 
4—4 kor. Vogler Zenó, Gulonics Vik­
tor. — 2—2 kor. Janka Károly, Blot­
ter Adolf. — Felülíizettek: Í5 kor. 
Yohlman Kázmér. — 8 kr. Lekoczky 
Endre. — 5 kor. Sztrajnyovszky Jó­
zsef. — 3—3 kor. Kiss Jenő, Szép- 
laky János, Ilorák László, Halasi 
Pál, Isépy Zoltán, Madarásy Béla, 
Tagulyso Lajos. — 2—2 kor. Gojdics 
János, Melkó család, Bélafi Bálint, 
Kálmán Nándor, Rokicshy István, 
ifj. Adorján Endre, Petrasovics Pál, 
özv. Visnyeiné, Turhinyák Iván, Ry- 
báry Gábor. — 1—1 kor. Siborsly 
család, Göndör János, dr. Grümvald 
Ignác, Botka Mihály, Gerbery Ede, 
Hladonik János, Hauke Richárd, Sár­
kány Róza. — Jegyek megváltásából 
befolyt eszerint 76 kor. — Fclülfize- 
tésekből 77 kor. — Belépti jegyekből 
386 „kor. — Összes bevétel 539 kor. 
— Összes kiadás 342 kor. 89 fill, s 
igy maradt tiszta jöved. 196 kor 11 fill. 
Ezen bevételen kívül újabban a rk. 
templom javára a következő adomá­
nyok folytak be: Horák Olga urleány 
gyűjtése Mezőlaborczon 150 kor. — 
Sztankay Emma gyűjtése Kassa 20 
kor. — Melkó Mihály éjjeli őr gy. 
M.-Laborcz 10 kor, — Niemcsik Eugen 
ácsmester gy. M.-Laborcz 10 kor. 
Béres János pályaőr gy. Csebinye 10 
kor. — Rabi Mária gy. Krasznibród 
2 kor. — Sztolarik Mária gyűjtése 
Krasznibród 4 kor. — Ehhez hozzá­
adva az 1904. július 29-én rendezett 
táncmulatság fent részletezett tiszta 
jövedelmét, 196 kor. 11 fillért s hoz­
záadva a legutóbb kimutatott 3262 
kor. 51 fillért. Az eddig befolyt ado-
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mányok összege 3664 kor. 62 fill. 
Két félévre engedélyezett könyv ut- 
jáni gyűjtés összes eredménye 1739 
korona. Tehát az összes gyűjtés ed­
dig: 5403 kor. 62 fillér. Dacára ezen 
szép eredménynek, hogy a már fel­
épült templomot teljesen befejezhes­
sék, kénytelenek voltunk saját fele­
lősségünkre 4 ezer korona kölcsönt 
felvenni. Erre való tekintettel kérjük 
a nagyérdemű közönséget, hogy bár­
mily csekély adományaikkal jöjjenek 
ezután is segítségünkre. Az adomá­
nyokat igaz köszönettel fogadjuk s 
nyugtázzuk. Lehoczky István.

— A mértekek ellenőrzése. A bel­
ügyminiszter erélyes hangú rendele­
tet intézett az összes rendőrhatósá­
gokhoz, amelyben szemükre lobbantja, 
hogy a mértékek ellenőrzése még 
mindig nagyon lanyha, mert dacára, 
hogy 30 éves törvény intézkedik a 
mértékek használatáról, még igen sok 
helyütt patriarkális módon a régi mér­
ték (itce, rőf, véka) dívik a kereske­
delmi forgalomban. A miniszter el­
rendeli, hogy minden hibás, vagy 
hitelesítetlen mértéket kobozzon el a 
hatóság és szigorúan büntesse meg 
annak használóit. A rendelet szerint a 
fakereskedők, akik a fát 4, 2, vagy 
1 méternyi rakásokban árusítják, a 
rakások méreteit egy táblázatban kö­
telesek összefoglalni és minden fael­
adási helyen büntetés terhe alatt ki­
függeszteni. — Kéznél tartandó to­
vábbá egy 2 méteres mérő rúd, hogy 
a vevő a métereket megmérhesse, 
ezenfelül minden rakáson fel legyen 
jegyezve, látható módon a köbtarta­
lomnak megfelelő számjegy is.

— Nyilvános számadás. A zemplén- 
vármegyei „Tanítók Háza“ alapja ja­
vára a nagy-toronyai fürdőben tartott 
mulatságon felülfizettek: Girsik Gábor 
42 kor. Nagy Albert, özv. Köröskényi 
Agostonné, Vinter Camilló, Holub 
Nándor és Gyű lay Lajos 2—2 kor. 
Stich Lajos, Stich Albert, Csoltkó 
József, Buttka Gyula, Csizmái1 Ferenc, 
N. N. és Biringer 1—1 koronát. — A 
„Tanítók Háza11 alapja javára bekül­
detett 15 korona. A rendezőség.

— Rendőri hírek. Lopások. A 
rendőrkapitányságnál Groszman Mór 
helybeli lakos panaszt emelt, hogy 
egy darab kettős fedelű ezüst zseb­
óráját ösmeretlen tettes ellopta. — 
Kiss Julcsának 16 korona értékű 
arany gyűrűjét lopták el. — Záborszky 
Dezső kárára pedig 20 korona értékű 
arcképgyüjteményt lopott el ösmeret­
len tettes. — Elveszett. Meák Géza 
budapesti lakos, az „Adria" biztosító- 
társaság felügyelője folyó hó 27-én a 
Széchenyi- vagy Wekerle-téren el­
vesztette 50 korona értéket képviselő 
arany medalliónját, melyben egy férfi 
arckép és egy hajfürt volt. A meg­
találónak illő jutalmat biztosit. — 
Hornyák János helybeli fogházőrmes­
ter 1160 korona betétről szóló taka­
rékpénztári könyvét vesztette el folyó 
hó 29-én a Korona-utcán vagy Szé- 
chenyi-téren.

— Bérbe kerestetik egy 2—300 
holdas első osztályú szántóföld birtok 
lehetőleg vasúti állomás közelében. 
Czim megtudható a kiadóhivatalban.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészeknek rendes két heti 
kirándulásukon kívül, ami legközelebb 
szept. hó 4. és 5-én lesz, egy állandó 
megbízottjuk van itteni műtermük­
ben és igy levételek minden nap esz­
közöltetnek.

— 1—2 diák a beálló tanév tar­
tamára teljes ellátást kaphat intelli­
gens családnál. Cim a kiadóhivatalban.

— Deákok teljes ellátást kapnak. 
Hol ? — megmondja a kiadóhivatal.

— Teljes ellátás leányoknak. A 
helybeli polgári leányiskolába járó 
vidéki növendékek közül 1—2 leány 
teljes ellátást kap, kellő felügyelet 
mellett Ujhelyben. Hol? — meg­
mondja a kiadóhivatal.
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IRODALOM.

Tromf-tromfra.
1.

Elég volt egy pillantásod,
Csábos ajkad egy mosolya,
És győztesen tekintettél 
Láncokba vert, bus rabodra.

Ott térdeltem lábaidnál 
Esd ve drága szerelmedet:
„Vagy viszonzod érzelmeim,
Vagy eldobom életemet/

Hasztalan volt esdeklésem, 
Hajthatatlan maradt szived,
S csinos szobaeicusoddal 
Adattál egy pohár — vizet.

II.
Kiheverve a kudarcot,

Feledve a poharat,
Föltevém, hogy a mamára 

Bízom most már sorsomat.

Meg is kértem tőle minap 
Drága kicsi kezedet,

„Lányom helyett — válaszolt ő 
Vegyen inkább engemet.“

Jó kis eszme! Nem is töröm 
Fejem tovább a dolgon ;

Elveszem az özvegy mamát,
S jót nevetek a — tromfon. —

Szendrői Holozsnyay Cyrill.

A »Vasárnapi Ujság» augusztus 
28-iki száma 31 képpel s a következő 
tartalommal jelent meg : * Szent-László 
király leányának síremléke és bazilikája 
Bizáncban * (képekkel) dr. Récsey Vik­
tortól. — >Szétbontott krónikák< Mik­
száth Kálmán elbeszélései (Hegedűs 
László rajzaival). — >A birsai vandor- 
lorrás.c Regény. Irta Nagy Endre 
(Richter Aurél rajzaival.) — »A varég.« 
Orosz regény. Fordította Ambrozovics 
Dezső (képekkel). — >Port-Artúrt (kép­
pel.) — >Egy hajdan hires legényhez.< 
Költemény Bárd Miklóstól. — iKépek 
az orosz-japán háborúból* (Withöft 
tengernagy arcképével és képekkel 
Port-Artúr ostromáról). — »Régi vá­
rosi élet.t — >Lukács Béla szobra 
Zalatnánc (képekkel Gárdos Aladár 
szoborművé után). — > Gyöngyös égé­
se.* (képekkel a gyöngyösi tűzvész­
ről) — »Kiállítások a vidéken* (ké­
pekkel a hódmezővásárhelyi és soproni 
kiállításokról.) — »A nemzetközi tűz­
oltó kongresszust (képekkel.) - * A 
gyorskocsitól a gyorsvonatig* (képpel.) 
— Irodalom és művészet,Közintézetek és 
Egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyve­
leg, rendes heti rovatok. A >Vasárnapi 
Újság< előfizetési ára negyedévre négy 
kor. >Politikai Újdonságok*-ka) és >Vi­
lágkrónikát-val együtt hat korona. Meg­
rendelhető a Franklin-Társulat kiadó- 
hivatalában. (Budapest, IV. kér., Egye- 
tem-u. 4 sz.) Ugyanitt megrendelhető a 
,Képes Néplap* a legolcsóbb újság a 
mag>7ar nép számára, félévre 2 korona 
40 fillér.

TANÜGY.

— A helybeli róni. kath. főgim­
náziumban a javító, pótló cs felvételi 
vizsgálatok augusztus 29 és 30-án a 
délelőtti órákban tartatnak meg. A 
beiratások szeptember 1-, 2- és 3-án 
délelőtt félkilenetől féltizenkettőig 
lesznek. A beiratkozásra jelentkező 
ifjak szülőik, vagy azok helyettesei 
kíséretében tartoznak megjelenni, el­
lenkező esetben visszautasittatnak.

= Értesítés. A sátoraljaújhelyi 
állami polgári leányiskolában a jövő 
tanévi beiratások szeptember hó 3-án 
5-én és 6-án eszközöltetnek az igaz­
gatói irodában d. e. 8—11-ig és d. u. 
2—5-ig. Szeptember 7-én lesz a tan­
év megnyitása. Az uj vagy más vi­
déki tanintézetekből jövő tanulók is­
kolai,- születési- és ujraoltási bizo­
nyítványok nélkül be nem irhatok. 
A tanulók szülőikkel jelentkezzenek 
s bizonyítványaikat hozzák maguk­

kal. Szegénysorsu, jó magaviseletü és 
jó előrnenetelü tanulók 10 korona évi 
tandíj fizetés elengedéséért folyamod­
hatnak a beirat ás napján. 2 korona 
80 fillér felvételi dijat azonban min­
den tanuló tartozik fizetni. A francia 
nyelvet mérsékelt havi díjazás mellett 
a jövő tanév alatt is tanítani fogják, 
különösen azon növendékek kedvéért, 
akik később tanulmányaikat más 
magasabb tanintézetekben óhajtják 
folytatni. Egyházi ének dij címén az 
önként jelentkező tanulók egész évre 
2 korona külön tandijat fizetnek. Az 
intézetbe belépni szándékozó ta­
nulók szeptember hó első napjaiban 
jelentkezzenek, mert később helyszűke 
miatt növendékeket már fel nem ve­
hetnek.

= A sátoraljaújhelyi elemi isko­
lában az 1904—1905. isk. évre a be­
iratások szeptember 1-től 14-éig na­
ponként d. e. 8—12 óráig a követ­
kező sorrendben eszközöltetnek: Szep­
tember hó 1-én, 2-án és 3-án az I. 
osztály. — 5-én, 6-án és 7-én a II 
oszt. — 9. és 10-én a III. oszt. — 
12-én a IV. oszt. — 13. és 14-én V. 
VI. osztálybeliek iratnak be. Az ál­
lami iskolába járó tanulók a beirási 
díjon kívül 4 korona tandijat fizet­
nek. A teljesen vagyontalan szülék 
gyermekei a tandíj fizetés alól fel­
mentetnek. Az oltási és születési bi­
zonyítványt minden tanuló köteles a 
behatáskor felmutatni.

= A „Kereskedő tanonciskola*’-! 
beiratások szept. 1-én kezdődnek és 
bezárólag 8-áig tartanak. Ennélfogva 
tisztelettel felkérem a t. kereskedő 
urakat, hogy tanulóikat a jelzett időn 
belől Írassák be, miután a be nem 
irt tanulók, mint iskola mulasztók 
fognak tekintetni. A beiratások d. u. 
4—6 óra közt az iskola helyiségében 
eszközöltetnek. Igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG.

Közvetlen vasúti vonal Kassa— 
Debreczen között.

Mád, 1904. aug. 29.
Évek és évek óta vajúdik a Sze­

rencs—hidasnémetki, illetve Mád— 
Zombor—Forró-Éncs között kiépíteni 
tervezett vasút ügye.

Evek és évek óta szakadatlanul 
küzdünk e vasút létesítéséért, de tö­
rekvésünk — sajnos — eddigelé si­
kertelen volt. Küzdelmünk a múltban 
hajótörést szenvedett egyrészt, az em­
bereknek saját legvitálisabb érdekeik 
iránti nembánomságán, de meg más­
részt a „nervus rérunV'-on; a manap­
ság legfőbb mozgató erőn: a pénz. 
kérdésén. Mikor már ugyanis sikerült 
Zemplén- és Abaujmegye érdekelt 
városainak lakosságát e vasút kiépí­
tésének nagy jelentőségéről meg­
győzni és e vonal kiépítésének nagy 
szükségessége átment a kozíudatba : 
akkor kiderült, hogy az érdekelt köz­
ségek egy maguk ban nem bírják elő­
teremteni azt az összeget, amennyi 
hozzájárulás tőlük kivántatott. Az is 
tagadhatatlan, hogy annak idején az 
engedmény sem volt a legszerencsé­
sebb kezekben.

Azon idő óta a körülmények ná­
lunk — a Hegy alján — nagyot vál­
toztak.

A filoxera által tönkretett vagy 
elpusztított szőlők nagy része rend­
kívül nagy befektetéssel, óriási áldo­
zatok árán újonnan van telepítve és 
most produkált terményeinek minél 
könnyebb és minél jobb értékesítésé­
ről kell gondoskodnunk. És hogy en­
nek elérésében nem utolsó tényező a 
forgalmi eszközök tökéletesítése, fej­
lesztése és bővítése, az köztudomású.

E körülmény felismerésében már 
többféle terv merült fel a jelzett vasút 
létesithetésére nézve, legutóbb egy 
olyan is, mely speciálisan hegyaljai 
érdeket tartva szem előtt, csupán 
Abauj-Szántóig volt tervezve.

Mi e vonal későbbi kiegészítésé­
nek reményében s hogy kereskedel­
mileg oly fomos városainak: Mád, 
Tállya és Abauj-Szántó a vasútháló­

zatba elvégre már bevonassanak, már 
ebbe is belementünk volna, ámbár 
teljes tudatában vagyunk annak, hogy 
ez a vasútvonal közgazdasági fon- 
tesság, jövedelmezőség s minden te­
kintetben csak úgy bírna elsőrangú 
jelentőséggel, ha az a kassai fő­
vonalba bekapcsolva, Debreczent 
Kassával direkte a legrövidebb utón 
kötné össze.

Ezen terv azonban teljesen tárgy­
talanná vált azáltal, hogy újabban 
rövid egynéhány hét előtt egy vas­
útépítő részvénytársaság nyert enged­
ményt egy Mád—Zombor—Forró-Encs 
között létesítendő vasúti vonalra. E 
részvénytársaság — úgy látszik — 
egész komolyan hozzá is lát tervének 
keresztülviteléhez, az érdekeltekkel 
érintkezésbe is lépett már és folytatja 
az egyes községekkel való tárgyalást.

A dolgok ezen állása az, mely 
arra indít, hogy t. Abauj vármegye 
tekintetes Törvényhatóságának és kü­
lönösen Kassa városának, mint szin­
tén leginkább érdekelteknek figyel­
mét ezen közgazdaságilag nagvfontos- 
ságu körülményre felhívjam és ráte­
reljem.

Hogy egy vidéknek a vasútháló­
zatba való bevonása mily kiszámít­
hatatlan előnyöket rejt magában^ és 
közgazdaságilag mily nagyjelentőségű 
— annak fejtegetését teljesen fölös­
legesnek tartom. E helyen csupán azt 
akarom külön kiemelni, hogy e ter­
vezett vasút kiépítése, eltekintve an­
nak még hadászati szempontból való 
nagyjelentőségű voltától is speciália- 
san Kassa városára és jövő fejlődésére 
nézve mily rendkívüli fontosságai 
bírna, mert egészen leszámítva azt is, 
hogy a termények és minden más 
egyéb áru különösen egészen Nyíregy­
háza vidékétől mindezen a legtermé­
szetesebb és legrövidebb utón szál­
líttatnának, — ezenfelül egy egész 
jelentékeny vidék és annak egyné­
hány kereskedelmileg igen fontos vá­
rosa, melyek a mostan meglévő vas­
úti hálózat következtében Miskolcs- 
czal vannak a legélénkebb üzleti 
összeköttetésben, a tervezett uj vonal 
kiépítése esetén mind Kassára gra- 
vitálnának.

Egy percig sem lehet kétségem 
az iránt, hogy úgy a megye, mint 
Kassa városának mértékadó körei e 
kihatásában nagy horderejű ügy tel­
jes felismerésében velünk karöltve a 
tervezett vasút érdekében minden le­
hetőt el fognak követni. — Mi a 
magunk részéről át vagyunk hatva 
ez ügy nagy fontosságának tudatától 
és felette károsnak tartanók, ha az 
mostan is — úgy mjnt a múltban — 
elposványosodnék. Éppen ennek ki­
kerülése végett már most, idejében 
figyelmeztetem és szólítom sorompóba 
az érdekelteket.

A Hegyaljának borkereskereske- 
dés tekintetében legnagyobb forgalmú 
városai: Mád, Tállya és Abauj-Szántó 
bizonyára minden tőlök telhető áldo­
zatot meg fognak hozni, de tudatá­
ban vagyunk annak, hogy ez áldo­
zatok egymagokban — mint a múlt­
ban, úgy most is — elégteleneknek 
fognak bizonyulni, ha Abauj várme­
gye és Kassa városa részéről erkölcsi 
és főleg anyagi támogatásban része­
sülni nem fognak.

Közös lévén az érdekünk, közö­
sen kell munkálkodnunk annak elő­
mozdításán és egy percig sem forog­
hat fenn kétely az iránt, hogy céltu­
datos, együttes és vállvetett igyeke­
zetünk nem lesz eredménytelen.

Wettersclineider Miksa.
*

A szerző e cikket — melynek 
átvételére felkérte lapunkat is — a 
Kassán megjelenő „Felsőmagyaror- 
szág“-ban tette először közzé.

Mi, a magunk részéről is kész­
séggel adtunk helyet e cikknek, mert 
tudatában vagyunk annak, hogy a 
tervezett vasútvonal kiépítése felette 
kívánatos és a Hegyalja vitális érde­
keinek előmozdítására, megvédésére 
van hivatva-

A rekonstruált szőlők terményei­
nek minél jobb és könnyebb értéke­
sítésére nézve e vonal kiépítését nagy 
ontosságunak tartjuk s kiváló örö­

münkre szolgálna — tekintve a vas­
útvonal létesítéséből a Tokaj-Hegy- 
aljára háramló anyagi és erkölcsi 
hasznot — ha az mielőbb megvaló­
sulna.

Mindenesetre nagy előny volna 
a terv megvalósulhatására nézve, ha 
ahhoz Abauj megye és Kassa város 
erkölcsi és anyagi támogatásának 
megnyerése járulna ama legmesszebb­
menő akció mellett, mit az érdekelt 
községek a terv megvalósításáért ki­
fejteni vannak hivatva.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Uj cégek megyénkben. Sátoralja­
újhelyben Adler W. és társa szatócs- 
és termény kereskedést, Gesztelyen 
Klein Józsefné rőfös- és rövidáru ke­
reskedést nyitott.

Vásárváltozás Tállyán. Tállya 
községben a vásár f. évi jun. 27-ikére 
esett, de az elmaradt országos állat­
vásár helyett f. hó 29-én pótállatvá- 
sár tartatott.

Kiadótulaidono.s: Éhlart Oynla.

HIRDETÉSEK.

Tanonczul felvétetik
egy jó házból való keresztény 
fiú Klauser Emil fűszer-, csemege- 
és borkereskedésében Varannó.

Értesítés.
Van szerencsém Sátoralja­

újhely és környéke nagyérdemű 
úri közönségének becses tudo­
mására hozni, hogy

az őszi és téli idényre
a legdivatosabb angol, francia 
és honi gyártmányú kelmék már 
megérkeztek.

Készítek: felöltöket és lio- 
melton kabátokat; továbbá ulsz- 
ter és télikabátokat a legfino­
mabb ujdivatu kockás és csikós 
szövetekből; valamint a leg­
újabb divatu öltönyöket.

Dús választékban állandó rak­
tárt tartok: szörmeárukban, úgy­
mint a legfinomabb b i e b e r, 
szilszkin és nutria-gallérokat és 
béléseknek teljesen megfelelőket.

A n. é. közönség további be­
cses pártfogását kérve maradtam

kiváló tisztelettel:

Sant Mór
angol férfi-szabó. 

Sátoraljaújhely, Rákóczy-utcza.

fürdetések
jutányos áron felvétet­
nek a

kiadóhivatalban.
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bérbeadást hirdetmény
Báró Harkányi Frigyes szerencsi uradalmához 

községben fekvő u. n. .Szeglet korcsma­
földdel együtt 1905.

Q

H
H
m1̂ tartozó Szerencs 
0 ;i hozzátartozó ca-
m

kerti11 m. hold

gj január 1-től kezdve 6 évre bérbeadandó.
B Érdeklődők bővebb felvilágosítást az uradalmi számtart-ó-

súgnál (Jajhalom puszta, vasút Takta-Harkánj) nyelhetnek.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

•' ár6 "L Úf *

5 frt 95 feliért 
| e^ész háztartási felszerelés! |3s

Tömeges vétel következtében szállítok 48 nélkülözhetlek 
meglepően csinos tárgyat

csak 5 frt 95 krért.
a 
s 
a
^ E felszerelés a következő tárgyakból áll: 1 kitűnő szer- ^ 
S kezetü tartós kávédaráló, 1 öntött gyorsforraló bronzfestés- 
^ sel és hozzá 1 hasonló lángboritó, 1 konyhakés, 1 zöldség- gj 
'fH j^0g i házi mérleg, 2 darabból (kanálból, villából) álló valódi p 
S franczia faragott fa saláta-készlet, 1 ötágú ruhafogas, 1 drót p 

kenyérkosár, festett aljjal, .1 nagy japán táleza, 1 asztali 
redőnytáleza, fényezett keményfából, 1 fehér bádogreszelo, ^*r __ v____ „ 3
i tormareszelő és burgonya hámozó, ónozott aczélból, l por- 
ezukorhintő, 1 ezukordoboz, 1 kávédoboz, 1 teadoboz, 1 ön- ^ 
tött, finoman nikkelezett húsverő, 1 kézigyertyatartó, 1 asz- ^ 

& tali gyufatartó, 1 fali gyufatartó, 1 szappantartó, 1 hamutartó, ^ 
1 nagy leveses szűrő fanyéllel. 1 teaszürő, 1 habverő fa- 

§ nyéllel, 1 tésztametélő, 1 sótartó figurával, 2 darab festett g- 
porczellán tojástartó, 1 ezukorkalapács, fanyéllel, 1 fából S 
való borsdaráló, vasszerkezettel, 1 dugaszlmzó, aczélból jp

1 színes lakat, 1 hozzá való ^ 
1 kék lakkozott szemét- f;a

& a 
$ 
a 
» 
a 
» a a

nikkelezve, 1 vasaló-tartály, 
kulcscsal, 1 vasszénlapát, fanyéllel, _ 
lapát, fanyéllel, 1 vasharapofogó, 6 desszertkés 1 hozzávaló 
állványnyal és végül 1 remek kivitelű, háromrétű tükör, KJ 
pluchakerettel, összesen ^8 darab 5 frt 95 krért.

Utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellen. ^

f.-né Klein Xonstánczia.
Budapest, VI., Dessewffy-utcza 45. sz.
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MERLEG
gyártmányokról szóló képes árjegyzékemet, mely

a legkülönfélébb;

egyensúly, tueües és százados mérlegek,
gabona-, marha- és hídmérlegek,

amCHÜ

továbbá

ttrsirtékek

m

ábráit és árait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel 
küldöm ingyen és bérmentve.

ger Használt, hibás mérlegek javítását elvállalom.

Schottola Ernő
BUDAPEST,

Fö-üzlet: VI , FGNCIÉRE PALOTA.
Gyár: VI., REVAY UTCZA 16, saját ház.

m
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Mr *Jr •'?/■ -nJc

9
RÉPÁT!

yi székely/oiíi ásványvizek páratlanja |
a legjelesebb égvényes 

gyógy-savanyuviz, p
<_(•>1 7 7 ^
H) melv kiválóan szerencsés vegyi összetétele, rendkívül dús, főleg kö- fú
Is) tött szénsav tartalma és kellemes ize folytán ritkítja párját a kon- (U
T”"' tincnsen.

emésztési és vizeleti nehézségeknél, vese- ^4 
és gyomorbélbajokban, gyuladásos hő- vC 
lyag és köszvényes bántalmak ellen stb. (U

Főúri kedvencz ital,
-ff- határozottan a legkedvesebb pezsgőborviz! g*

^f) Mint a belszervezet betegségei ellen legkellemesebb és legha- v*^ 
tásosabb s egyszersmind legolcsóbb gyógyitószert, úgy is mint páratlan 

^ élvezeti italt a „Répáti ásványvizet" minden ezéltudatos, elfogulatlan 
ivónak rendes használatra lelkiismerettel ajánlhatjuk.

Kapható Sátoraljaújhelyben:
HVEalártails: O-^örgry utóda

Pi fűszer-, csemege- és ásványvíz üzletében.

1 Elsőrangú gyógyital
f (s\
^ö\

rá\
<-á\ • -A

a-’i-í íu vu ^ vu c u | kU kíf kU kUkE kUkE kií kíl kié íU^'5/' jji jJ\. vjv vjv xjv 4s* Vjv vjv V|\r Jfw Vfw ^

Egy emeletes
magtár azonnal kiadó. Bővebb 
felvilágosítás szerezhető Sátoral­
jaújhely, Kazinczy utca. (Besse- 

nyei-ház.)

Elládé széna.
Harmincz szekér kitűnő réti 

szénám van eladó az olasz-liszkai 
határszélen. Czim Zalkod, posta 
Viss (Szabolcs megye) F á b r y
Károly.

-íi £h r2 &K-------r,<

jíoröóraktárnak
alkalmas s a Nagyuj - utczában 
lévő 5 világos pincze-szoba jutá­

nyosán kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

■ 1 M 1 "■ —i

Alkalmazást nyer
azonnal egy kézinü és divatáru 
szakmába jártas segéd Man dl 
Dezső divatáru házában Gálszé- 
cseu. Fizetés 40—50 korona és 

teljes ellátás.

Két korcsma
1905. január 1-től haszonbérbe 
adatik, az egyik a Liszka-Tolcsvai 
vasúti állomásnál, másik Erdő- 
Horváti községben, mindkettő ki­
tűnő forgalmú. Pályázatok f. évi 
október hó 1-ig fogadtatnak el. 
— Bővebb felvilágosítást szóval 
ad az uradalmi számtartóság 
Tolcsván.

Heti-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1 - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i 1 - féle fehér „Glasur,, fénymáz 45 kr.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1 - féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czéguél S.-A.-UJHELY.

i sssssasssssssasszssessesas^

g$$SES6$^S363E$SBSaS85363530B8a6$3B6!«
m 1ATOIA BÉLA

Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati
s<

irodát $2$ *?* •!*

Sátoralja-Ujhely nyomatott a »Zemplén“ könyvnyomtató intézetében.

Hl & Ili *
^ nyitott.

HN irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe­
zi zésekkel, tagosításokkal, par ez ©Házasokkal és a 
^ mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel.
M Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek gj 
g tervezéseit és építését. ®
^ (Iroda: $azinczy-VLtcza 507. ((Haas-féle épület.) $
S3S5aS3S2S§63E^^^33636^6363BB636363BS3633BS^
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